

刷我的卡

2015郑州特色银行卡推介指南

巧用银行卡省钱省力更省心

打开我们的钱包,相信很多人至少有两张以上的银行卡。银行卡除了办理正常的结算消费类业务外,比如ATM存取现、刷卡消费、网上购物以及各种理财结算业务等,是否还有其他的用途呢?市民对于手中的银行卡是否了解呢?怎样用卡才安全呢?今天,本报记者盘点了一些持卡刷卡必备常识,帮助市民实现“一卡在手、万事不愁”的生活方式。 郑州晚报记者 倪子

银行卡细分功能市民知之甚少

近日,记者随机调查了几十位市民,发现钱包中银行卡最少的也有3张,最多的有11张,这还不包括家中还有五六张多年不用的睡眠卡。不少市民表示除了经常用的刷卡消费、转账等业务外,并不清楚银行卡的其他用途。

市民陈女士说,她有3家银行的信用卡,还有8家不同银行的借记卡。“虽然办了3张信用卡,但是我基本也没使用过。”陈女士说,“当初办的时候听客户经理说可以免费洗车,吃饭、看电影也可以打折,但是后来自己渐渐地淡忘了,到底哪张卡有什么用途自己也分不清了。”

持有银行卡最好不超过3张

究竟一个人拥有几张银行卡比较合适呢?记者进行了一番调查后发现,多数人拥有3~5张银行卡,多的有10张以上。有些人确实需要用到不同的银行卡,而有些人则是碍于面子,为帮朋友完成任务办理的,多为不用的闲置卡。

刘先生在某事业单位任职,人到中年的他拥有3张银行卡,工资卡是单位统一办的,他自己办了两张,1张信用卡平时用于消费,1张用于炒股。“我觉得3张卡够用了,如果没有理财的习惯,一个人两张卡就能满足需求。”刘先生认为,个人应该根据实际需要办理银行卡,卡过多会给自己带来麻烦,“不仅要担心银行卡是否欠年费问题,还要担心忘记密码、卡被盗刷等问题。”

和刘先生相比,市民顾先生则是信用

刷得开心更要还得舒心

无论是小年轻还是白领精英,谁的钱包里没有一张信用卡?但与此同时,因为粗心大意、手头紧张,信用卡逾期的现象也在频频发生。为此,很多银行推出了自动还款业务,其中跨行自动还款限额下降,习惯使用跨行自动还款业务的持卡人,可能需要稍加留心自己的还款情况。同时也可以选择其他的还款方式,而最重要的还是避免逾期产生不良信用记录。

选择信用卡自动还款,只要绑定一张同行的借记卡并保证里面有足够的钱就可以了,很多消费者选择用工资卡来绑定信用卡进行自动还款,但往往工资卡和手里的信用卡并非出自同一家银行,这个时候就需要办理信用卡跨行自动还款业务,即把借记卡和另一家银行的信用卡绑定,到了还款日由借记卡扣款自动向信用卡还款。需要注意的是,这个业务并不是每一家银行都可以



产生不良记录千万别销卡

不少人有所误解,认为一旦出现信用卡还款不良记录,把钱还了再注销卡就行了,这样不良记录就会被注销掉。对此,我市一位股份制银行的专业人士提醒,这种做法是错误的。今后保持诚信记录,“刷掉负面记录”才是最有效的方法。

“因为销卡以后,征信系统就不再产生新的信用记录,那么之前的不良记录也因为没有被新记录替换而一直存在。人行一般都会选择每两年从银行重新提取一次信用记录,如果在产生不良记录后,持卡人一直保持良好的用卡习惯,两年后,新的、良好的记录会逐渐刷新并替代旧的、负面的记录。”该人士说道。

据悉,信用卡还款不良记录一般保持5年时间,超过5年将会被征信机构删除,项规定将为有违约记录的人提供一个信用修复的机会。

我们该如何避免产生信用卡不良记录呢?业内人士提醒,不妨记住开通各种提醒功能预防逾期、善于利用还款宽限期、把最低还款额先还上这3个关键点。通过开通短信提醒、微信提醒等业务,可以在一定程度上防止逾期。持卡人一般会在还款前3天就收到相关信息。另外还可开通还款到账提醒,确保资金已经到了信用卡里。如果一时忘了还款或是过几天手头资金才周转得过来,那么可以先拨打信用卡中心电话,申请还款延期。

相关链接

银行卡几种常见的欺诈手法和防范方法

类型1:利用短信、电话诈骗。不法分子通过电话等通信工具,骗取持卡人账户信息。

防范方法:收到可疑信函、电子邮件、手机短信、电话等时,应谨慎确认。如有疑问应直接到发卡银行柜台去询问,或拨打发卡银行统一客服热线。

类型2:通过网络“钓鱼”窃取资金。不法分子利用网络软件,引诱持卡人登录假冒的网上银行网站,盗取持卡人的银行卡卡号等信息,制作伪卡转账。

防范方法:持卡人进行网上支付及登录网上银行时,不要使用不明链接或电子邮件提供的银行网站,登录时仔细检查网站名称、标识是否正确。不要在网吧等公共上网场所操作网上银行或进行网上交易。

在位于花园路的某家银行内,记者看到前来办理金融业务的人排起了长长的队伍。这时,排在队伍中间的谢小姐被银行的工作人员叫了过去,并迅速安排在另一个窗口办理业务。原来,谢小姐手中拿的正是该银行的金卡。根据规定,持卡金的用户可以享受优先办理业务的权利。“虽然办了很久,但是我却不了解金卡和普通卡的区别。也可能银行工作人员说过,不过我不记得了。”忙完后,谢小姐说道。

市民张先生坦言:“银行卡和手机差不多,虽然功能越来越多,但是经常用的还是那几个基本功能。”

卡的忠实用户。顾先生有不少朋友在银行里工作。为了帮朋友们完成任务,他前前后后办了不下20张银行卡。他说,有些从没用过,有些用过一段时间就搁置了,现在常用的大概有四五张。

一个人拥有几张银行卡比较合适?一家银行的客户经理认为,对普通市民来说,2~3张银行卡就能满足日常使用需要。它们可以分为:工资卡、信用卡、理财卡,工资卡支付生活中的各项日常费用,信用卡可以在购买较贵的东西时使用,理财卡则用于基金、股票等理财产品的购买。此外,少办“人情卡”,防止日后因疏忽出现欠银行年费、影响个人信用等麻烦。同时,及时清理手中暂不使用的银行卡,这样既可避免小额账户收费,也可少付年费。

办理,有的银行自动还款仅限于同行的借记卡,其他银行的借记卡无法绑定。

拥有多张信用卡的人往往容易对不同的还款日期发生混淆,而通过信用卡自动还款业务,将信用卡绑定借记卡并到自动还款,无疑成了避免逾期的较好方式。但是,在信用卡跨行自动还款有限额的同时,我们又该怎么办呢?

据银行工作人员介绍,现在的信用卡还款渠道极为丰富,包含自动还款、网银和手机还款、第三方支付转账还款、安装在便利店中的“拉卡拉”智能支付终端还款、电汇还款等多种方式,市民可以根据自身需求来选择。

不过,无论是网上银行、手机银行、支付宝、微信支付等,或是办理了跨行自动还款,还款时间也有考究。比如有有的银行规定,每天22时至24时暂停受理银联跨行自动还款;有的银行则定于最后还款日24小时内进行自动转账扣款。一位银行业人士提醒,大多数银行的跨行自动还款并不能实时到账,而支付宝、微信支付等方式也有时间限制,为了避免出现不必要的麻烦,最好能提前2至3天进行还款。

